

**高温报告**

连日高温，空调销量和维修量是平时的10多倍

# 配送告急！安装告急！维修告急！



周二以来，甬城气温持续走高，还未出梅高温已连连来袭。昨日，记者走访了我市几家电器卖场发现，空调销售已呈现井喷式增长，空调配送、安装、维修压力较大，部分地区安装有延迟情况。

记者 陈胜男  
毛雷君  
实习生 韦小宇



维修人员在维修空调。

## 空调日销量是平时的10多倍

昨天，记者从苏宁电器宁波地区管理中心了解到，周二当天，宁波地区空调销售量在1400台左右，周三突破1700台，昨天则是直逼2000台。

苏宁电器宁波地区空调采销部总监陈爱兵说，平时空调单日销售量只有100台左右，周二开始迎

来今年入夏后的首个销售高峰，销售量直逼2013年持续高温天创下的2000台纪录。

国美电器宁波分公司空调科主管范宏也表示，本周空调销售量明显增加，根据未来7天甬城气温判断，第一波销售热潮要持续到周末。

记者从市场上了解到，眼下几乎每个空调品牌都在搞促销活动，商场也有满减活动。

为了应对夏季高温带来的销售高峰，本地家电卖场备足了货源。但业内人士表示，货源再充足，也可能出现配送、安装等环节上的延误。

## 近两个月空调投诉明显增多

林先生近日在市区家电卖场购买了两台空调和一台冰箱，他与商家预约周三早晨7点送货，可眼看着快到10点，配送师傅还没上门。眼下，像林先

生所遇到的配送不及时的情况屡有发生。

昨天，记者从市消保委获悉，最近两个月来有关空调的投诉有60多起，环比增加20%以上，主要

问题集中在售后服务上。

有消费者反映，买空调时店家承诺的安装期限不能按时达成，甚至出现延迟7~10天的情况。

## 维修、安装人员超负荷工作

昨天，记者跟随苏宁售后服务工作人员王欣进行采访。在此期间，王欣除了午餐时休息了半个小时，其余时间不是在赶往维修点的路上，就是在客户家中维修空调。

高温天工作，王欣的衣服湿了干、干了又湿。昨天下午2点，王欣赶到都市森林小区，一番检修后他发现是空调外机出了问题。在同伴的帮助下，王欣做好安全措施后爬出窗外，小心翼翼地维修空调外机。近半小时后，外机修好了，王欣的衣服早已湿透。

结束这家的维修工

作，王欣上车赶忙看了看手头的工作单，准备前往下一户人家，启动车子前他拿出2升装水壶，咕噜咕噜一口气喝了半瓶。

王欣说，从周二开始，他们的工作强度明显加大，每天早上6点就要出门了，一直要忙到晚上8点以后，这两天基本是晚上10点多才能回家。平时他们一天修不到1台空调，现在每天都是10台以上。

国美电器宁波分公司空调科主管范宏告诉记者，目前货源能够保证，一般情况下配送延误的情

况发生也不多，但安装出现延迟的可能性会比较大。

苏宁电器宁波地区空调采销部总监陈爱兵也坦言，一般情况下，他们每天最多能安装1000套左右空调，而眼下空调销售出现井喷式增长，这给安装带来不小的压力，工人们也是开启了一周无休的工作模式。

业内人士分析，高温天带来的空调销售增长会持续到这个周末，周日气温下降后，买空调的人相对会减少，但空调安装和维修的压力估计要等到下周二前后才能缓解。

## 多数消费者缺乏提前检修意识

记者在走访了多家家电卖场后发现，每年6月至7月空调销售、维修都会出现不同程度的增长。陈爱兵说，这主要是因为消费者缺乏提前检修空调的意识，很多人都是等到高温天逼近，要用的时候突然发现空调坏了需要维修或

更换，但往往这个时候各空调厂商已处于满负荷工作状态，运输车辆、安装人员也不能满足市场需求，这就容易出现配送、安装、维修不及时的情况。

陈爱兵建议，消费者可以在每年高温来临前，时间大概在5月底至6月

## 高温催热“月光经济” 晚上营业额占全天近一半

宁波的高温“蒸煮”模式开启后，很多市民白天躲在空调下，吃完晚饭才选择外出活动，“月光经济”也随之热了起来。

### 超市晚上客流量是白天的2倍

持续高温，让宁波市民越来越青睐“昼伏夜出”的作息时间，商场、超市等消费场所夜晚的营业额占全天的近一半。

昨晚，在鄞州区印象城地下一层华润万家超市，收银台前等待结算的市民排起长队，不少购物车中，放着西瓜、啤酒、凉席等消暑商品。

“白天一出门就是热浪滚滚，所以这几天都是吃完晚饭等温度降下来再出来买东西。”在事业单位工作的周女士一边排队一边告诉记者，白天除了上班哪都不愿去，可是白天在空调下待一天，不出汗也不太好，所以每天晚上凉快些了都会出来散步健身，顺便超市买些东西回去。

“最近晚上来购物的人明显比白天多了不少，就拿今晚来说，客流量起码是白天的2倍。”该店店长林科兴告诉记者，近段时间来，每天晚上7点至9点是全天气生意最好的时候，6点以后的营业额占全天营业额的45%。

“很明显，一入高温天，晚间逛街的年轻人激增。”银泰天一店企划部负责人告诉记者，以往一般到晚上8点左右，导购员就开始进入盘点程序，而最近七成人流

集中在晚间，商场正考虑在夏日大促活动期间延长营业时间。

### 夜排档迎来旺季

这样的高温天，在稍许凉快的晚间约上三五好友享受宁波久负盛名的海鲜夜宵，成为不少市民夏季的生活模式。

昨天傍晚6点左右，记者来到江北白沙码头海鲜广场，江边的餐位上已经坐满了人。“吹着江风，吃着海鲜，再喝杯冰啤酒，比空调房里舒服多了！”一位就餐的年轻人告诉记者。

白沙码头海鲜广场负责人陈鹏告诉记者，6月中旬以来，江边的夏季海鲜排档迎来旺季。

生意主要集中在两个时间段，晚上6点到7点半左右算是“序曲”，晚上9点以后的夜宵才是“高潮”。“夏天吃夜宵的客人很多，吃的时间也长，有时客人兴致高，吃到凌晨四五点。”

据粗略统计，该海鲜广场目前单日营业额在20万元左右。“最高峰还没有来，预计最高峰时单日营业额可以达到30万元左右。”陈鹏介绍。

宁波另一个滨江美食广场舟宿夜江也客流爆满。昨天傍晚6点，已有食客陆续落座。“现在生活条件好了，天气热了自己家里懒得下厨，就出来下馆子。”6月中旬以来几乎天天爆满，不像以前客流主要集中在周末或节假日。”舟宿夜江梅龙镇滨江海鲜大排档一名工作人员告诉记者。

记者 史娓超

**融e联·易e联**

专属、安全的移动金融服务客户端  
社交应用与银行服务融合



ICBC 工银融e联